
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Να αποκατασταθεί η ακώλυτη και ασφαλής διέλευση των οχημάτων 
του Ε.Κ.Α.Β. και όλων των οχημάτων στην Εγνατία Οδό». 

Η Βουλευτής Π.Ε. Κοζάνης Καλλιόπη Βέττα καταθέτει ως αναφορά το συνημμένο 
υπόμνημα του Εργασιακού Σωματείου Ε.Κ.Α.Β. Δυτικής Μακεδονίας, με το οποίο 
επισημαίνονται σοβαρά ζητήματα που έχουν προκύψει στη λειτουργία της 
Εγνατίας Οδού και τα οποία επηρεάζουν άμεσα το έργο του Ε.Κ.Α.Β., αλλά και 
ευρύτερα όλων των διερχόμενων οχημάτων. 

Συγκεκριμένα, η μονοδρόμηση μεγάλων τμημάτων της Εγνατίας Οδού, σε 
συνδυασμό με την παντελή απουσία Λ.Ε.Α. έχει δημιουργήσει σημαντικές 
δυσχέρειες στη διέλευση και την απρόσκοπτη κίνηση των ασθενοφόρων που 
πραγματοποιούν διακομιδές μεταξύ νοσοκομείων των Περιφερειών Ηπείρου, 
Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, 
λόγω του περιορισμένου πλάτους του οδοστρώματος και της έλλειψης 
εναλλακτικού χώρου διαφυγής, η χρήση φωτεινών και ηχητικών σημάτων 
καθίσταται στην πράξη εξαιρετικά επικίνδυνη. Σε συνθήκες κυκλοφοριακού 
κορεσμού, οι λοιποί οδηγοί αδυνατούν να παραχωρήσουν με ασφάλεια δίοδο, με 
αποτέλεσμα να δημιουργούνται συνθήκες πανικού και αυξημένος κίνδυνος 
τροχαίου ατυχήματος.Ως συνέπεια των παραπάνω, καταγράφονται ουσιώδεις 
καθυστερήσεις στις διακομιδές, με τον συνολικό χρόνο παράδοσης περιστατικών 
να προσεγγίζει ή και να υπερβαίνει το διπλάσιο του συνήθους χρόνου. Η 
κατάσταση αυτή ενέχει σοβαρό κίνδυνο επιδείνωσης της υγείας των ασθενών κατά 
τη μεταφορά τους και υπονομεύει τον καίριο ρόλο του ΕΚΑΒ, που είναι η έγκαιρη 
και ασφαλής διάσωση ανθρώπινων ζωών. 

Ζητείται από τον αρμόδιο Υπουργό να μεριμνήσει άμεσα για την εξεύρεση 
πρόσφορης λύσης, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και ασφαλής 
διέλευση των ασθενοφόρων και να μην παρακωλύεται το έργο του ΕΚΑΒ. 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή για τις ενέργειές του. 

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026 
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τον  κίνδυνο της επιδείνωσης της κατάστασης  των ασθενών  κατά τη διάρκεια  της διακομιδής τους 

με σοβαρό αντίκτυπο στον αντικειμενικό σκοπό του Ε.Κ.Α.Β.  που είναι να σώζει  ζωές!  

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε να βρεθεί μια πρόσφορη λύση, ώστε να μην παρακωλύεται το 

έργο του ΕΚΑΒ. Είμαστε στη διάθεσή σας για περεταίρω πληροφορίες και διευκρινίσεις.   
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